

## 我市执行第九批国家集采药品中选结果

## 41种药品平均降价58%

本报讯(记者 高燕)记者日前从市医保局获悉,3月25日起,我市所有公立医疗机构、军队医疗机构和自愿参与的医保定点社会办医疗机构、定点药店执行第九批国家组织药品集中采购中选结果,41种药品平均降价58%。

市医保局相关工作人员告诉记者,此次“国采”涵盖了感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药,以及急抢救药、短缺药等重

点药品,包含口服溶液剂、注射剂、胶囊剂、片剂、颗粒剂、口服混悬剂等剂型,其中约50%是注射剂型。品种目录中包含了用于治疗糖尿病的伏格列波糖片、治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑钠肠溶片、降压药盐酸乌拉地尔注射液、抗生素阿奇霉素干混悬剂、糖皮质激素类药物地塞米松磷酸钠注射液等百姓常用药品。同时包括了抗肿瘤用药,如治疗乳癌的氟维司群注射液等,以及治疗心

律失常的胺碘酮注射剂,用于抢救休克的盐酸多巴胺注射剂,用于催产的缩宫素注射液等短缺药品和急抢救药品。本次采购周期自2024年3月25日至2027年12月31日。

据了解,药品集采是推进医保改革的重要组成部分,随着药品集采常态化,药品虚高价格水分被持续挤压,降价成效惠及更多患者。今年,我市医保部门将持续推进集中采购制度改革,

扩大集中带量采购药品耗材品种,加大中药饮片及中药配方颗粒集采工作力度,累计带量集采药品、中药饮片、配方颗粒品种达到800种以上;重点推进检验化验试剂、骨伤科、介入类、神经外科类医用耗材;进一步巩固带量集采节约医疗机构药耗采购费用成果,降低医疗机构采购费用,提升医保基金战略性购买作用,减轻患者药品耗材诊疗费用支出。

## 去年,我市城乡居民收入稳步增长

本报讯(记者 孙向阳)去年,我市城乡居民收入稳步增长,人均可支配收入为31093元,同比增长6.1%。其中,城镇居民人均可支配收入为40907元,同比增长4.9%;农村居民人均可支配收入为15223元,同比增长9.8%。这是记者25日从国家统计局大同调查队获悉的。

去年,我市城乡居民收入增速比全省(6.0%)高0.1个百分点,城乡居民收入与地区经济增长保持同步,城乡居民收入差距进一步缩小。居民收入增长主要原因是“稳就业”筑牢了增收基石,去年,我市共举办线上线下招聘活动642场,城镇新增就业56566人,就业困难人员就业5714人,失业人员再就业27388人,并加

大农村特色产业培育和发展,积极对接全国头部农产品加工、餐饮龙头企业,稳步推进农村劳动力就业;“新产业”激发增收活力,我市服务业高速发展,批发业、交通运输、仓储和邮政业、餐饮业、金融业发展态势突出。全市产业转型进一步优化,“大同好粮”“大同黄花”区域公用品牌叫响叫亮。旅游业发展使得“文化古都”魅力进一步展现;“强保障”兜底民生福祉,去年,我市整体提高城市低保标准、农村低保标准、城市特困人员和农村集中供养特困人员标准及农村分散供养特困人员标准,适度扩大最低生活保障覆盖范围,让低保边缘家庭和支出型贫困家庭更多地享受政策红利。

## 错峰祭扫 绿色祭扫 文明祭扫

市退役军人事务局开展主题宣传教育活动

本报讯(记者 杨昱郁)清明将至,缅怀先烈、致敬英雄。从即日起至4月底,市退役军人事务局集中开展“2024·铸魂,清明祭英烈”主题宣传教育活动,采取线上线下相结合的方式缅怀英烈。同时向社会各界和广大市民发出倡导,采取错峰祭扫、绿色祭扫、文明祭扫的方式缅怀英烈、祭奠亲人。

祭扫活动以退役军人事务部门网站和中华英烈网为主要祭扫平台,倡导社会各界广泛运用各种新媒体平台同频进行祭扫、缅怀。市退役军人事务局同步开设了中华英烈网网上祭扫服务平台访问端口,为社会各界开展线上祭扫、纪念英烈活动提供服务。

清明期间,鼓励全市党政机关、企事业单位、社会团体和广大市民走进烈士陵园或纪念场馆,组织开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的宣传教育活动。通过聆听专题党课、重温入党誓词、学习英烈故事、参与志愿服务等活动,追忆英烈事迹,表达浓浓哀思,以实际行动宣扬英烈事迹、弘扬英烈精神。同时,在学校、企业、社区、广场,运用公告栏、LED电子屏、悬挂横幅标语等形式

式,广泛宣传烈士事迹。

为有效应对清明期间人流量变化,我市各级烈士陵园采取提前电话预约的方式,保障烈士祭扫和纪念活动安全平稳有序。各级烈士陵园还将为烈士亲属免费提供远程祭扫、视频代祭扫等特色服务,组织工作人员、志愿者为每位烈士擦拭墓碑、敬献鲜花,发送祭扫实景照片、视频,以绿色文明的方式祭扫烈士、告慰英灵。

同时,倡导广大党员干部和社会各界人士利用各种新媒体平台宣传英烈感人事迹,展示烈士事迹、家书及遗物等史料,展播歌颂英烈的红色经典影视文化作品等,营造崇尚英烈、学习英烈、致敬英烈的社会风尚。充分发挥烈士纪念设施红色教育阵地作用,动员广大青少年积极参与,大力弘扬英烈精神。



## 我市开展防治结核病宣传活动

本报讯(记者 高燕)近日,我市疾控部门通过线上线下方式,开展“世界防治结核病日”宣传活动。

据了解,春季是肺结核的高发期,而该病易被误诊,常把肺结核病前期出现的咳嗽、头痛等误认为是感冒症状。市疾控中心提醒,咳嗽、咳痰两周以上,应及时就诊。

结核病是我国法定报告的乙类传染病之一,也是对居民健康威胁较大的一

种慢性传染病。市疾控中心工作人员告诉记者,我市肺结核高发人群主要集中在初高中生和老年人,男性发病高于女性。

市疾控中心提醒,预防肺结核,平时要养成良好的生活习惯;每天保证充足的睡眠,合理的饮食,保持良好的心态,加强体育锻炼,提高身体抵抗力;勤开窗通风,让室内空气保持流通;咳嗽、打喷嚏应捂住口鼻,不要随地吐痰。



## “百年巨匠”荷生刘波主题画展开展

本报讯(记者 王春艳)3月24日,“百年巨匠”荷生刘波主题画展在市美术馆开展,通过展出的140多件精品佳作,让人们感受中华优秀传统文化的独特魅力。

本次活动由市委宣传部、市文旅局主办,旨在通过展览与座谈相结合的形式,深化文化合作与交流,推动文旅深度融合,擦亮“中国古都 天下大同”文化名片。展览分两个单元,分别位于市美术馆主展厅和6号展厅。其中,在“百年巨匠”单元,所绘人物既有黄旭华、孙家栋、袁隆平等功勋卓著的科学家,也有梅兰芳、侯宝林、聂耳等声名远扬的艺术家,通过精妙的画笔诗文,表达作者对先贤的礼赞和敬意,彰显近现代中国杰出人物代表的精神气质;在“莲界清凉”单元,《九品莲开》《听琴图》以及表现魏晋人物

等作品,在色彩、构图和气韵等方面,营造出独特的审美意境。

刘波,字荷生,原籍山西,国家一级美术师,现供职于中国艺术研究院。本次展出的“百年巨匠”系列作品,所绘人物皆是百年来为国家和民族发展进步作出巨大贡献的杰出人物,这些画作先后在国家博物馆、中国美术馆等场所展出,并在天津、青岛、太原等地巡展。



## 大同市2023年度目标责任考核民意调查

为全面掌握各县区、市直各单位和部分驻同行政事业单位2023年度目标任务完成情况和工作成效,大同市年度目标责任考核领导小组办公室委托第三方开展“大同市2023年度目标责任考核民意调查”。

本次调查采用无记名在线评价的方

式进行。请您用微信扫描下方二维码,在线填答问卷。您的意见将作为对该县区和单位年度目标责任考核评价的重要依据。

衷心感谢您对全市年度目标责任考核工作的支持,祝您工作顺利,生活幸福!



民意调查问卷  
(县区)



民意调查问卷  
(市直及驻同单位)